
                                                  2ª CIRCOSCRIZIONE  

    VERBALE  N° 32 DEL  23 APRILE  2015   

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 23 del mese di Aprile, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.00, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 117817  del 10.04.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni  del  Presidente;                

3) Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4) Problematiche relative a Via Faraci – Seduta itinerante – Sarà presente l’Assessore 

alle Manutenzioni ing. Luigi Bosco. 

Sono presenti alle ore 09.12 i Consiglieri: Campisi Alessandro, Crimi Vincenzo,  Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Vice Presidente Campisi Alessandro in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Di Salvo chiede il prelievo del 4° punto dell’o.d.g. 

Il Vice Presidente lo accorda.  

Alle ore 09.13 la seduta viene sospesa per consentire ai Consiglieri di raggiungere via 

Faraci. 

L’assistenza al Consiglio durante il sopralluogo in Via Faraci è data dall’Istruttore 

Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto.  

Alle ore 09.25 in via Faraci n. 96 sono presenti i Consiglieri: Campisi Alessandro, Crimi 

Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di aver constatato lungo tutta via Faraci la presenza di 

spazzatura ai bordi della strada e lungo i marciapiedi e ne chiede, pertanto, la pulizia. 

Ore 09.30 arrivano sul luogo il Presidente Li Causi Vincenzo ed il consigliere Cardello 

Andrea. 
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Il Sig. Sturniolo Salvatore titolare di un’officina meccanica nelle vicinanze, contattato 

per chiarire quali siano i problemi della    strada  in questione, spiega che il problema è  

costituito dal fatto che la strada è prima in discesa e dopo qualche centinaio di metri in 

salita, quindi si forma una conca dove l’acqua piovana, che non riesce a defluire 

dall’unica caditoia presente, forma un piccolo lago. 

Ore 09.34 arrivano sul luogo i Consiglieri Armenio Rosario e  Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario. 

Il Sig. Sturniolo ricorda che, qualche anno fa, si è fatto riprendere dell’emittente 

Telejonica mentre attraversava quel tratto di strada in barca in compagnia del figlio; 

riferisce, inoltre, che molti suoi clienti hanno avuto le auto danneggiate dall’acqua 

aspirata dai motori mentre cercavano di attraversare quel tratto di strada mentre pioveva. 

Ore 09.45 raggiunge i colleghi il Consigliere Russo Giuseppe. 

Anche altri abitanti della zona riferiscono ai Consiglieri la situazione di disagio e 

pericolo che si crea per la presenza dell’acqua piovana che non riesce a defluire. 

Il Consigliere Rapicavoli sottolinea che quella che manca è la sicurezza; comunica, 

inoltre, che manca il cartello che indica che la strada è senza sblocco. 

Ore 09.55 arriva sul luogo il Consigliere Di Blasi Marco e si allontana il Consigliere 

Armenio Rosario. 

Gli abitanti della zona fanno sapere che si sono attivati più volte segnalando il problema 

alla Direzione Manutenzione  e che quando è stata effettuata la pulizia della caditoia per 

un certo periodo l’acqua è defluita, ma dopo poco il problema si è ripresentato. 

Il Presidente fa presente che all’altezza del n. 96 esiste un’altra caditoia, ma coperta 

dall’asfalto. 

Ore 10.15 si allontanano i Consiglieri Di Salvo Daniele Giuseppe e Cardello Andrea.    

Alle ore 10.20 raggiunge i colleghi il Consigliere Carnazza Claudio. 

Alle ore 10.30 giunge in sopralluogo l’Assessore ing. Luigi Bosco che si scusa del 

ritardo causato da una riunione della commissione LL.PP. alla quale ha dovuto 

partecipare. 

Il Presidente comunica all’Assessore i problemi riscontrati. 
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L’Ass. Bosco riconosce che la situazione è davvero grave e telefona all’ing. Ferracane 

chiedendo l’immediato  ripristino della funzionalità della caditoia coperta dall’asfalto e 

di provvedere ad una pulizia approfondita  dell’altra.  

Il Presidente chiede di essere informato della data del sopralluogo e del successivo 

intervento. 

Alle ore 10.40 si allontanano i Consiglieri Patella, Di Blasi e Ruffino Sancataldo. 

I Consiglieri Rapicavoli e Crimi ricordano all’Assessore che non è stato ancora dato 

riscontro a vecchie segnalazioni (es. beverino di via G. Condorelli a Barriera); 

l’Assessore telefona all’ing. Guarnera per sollecitare l’intervento. 

Alle ore 10.45 si allontanano i Consiglieri Rapicavoli, Crimi, Campisi e Russo. 

Il Consigliere Carnazza lamenta il mancato intervento per mettere in sicurezza due pali 

della pubblica illuminazione pericolanti in via P. dell’Ova, davanti la chiesa del 

Carmelo. 

L’Assessore sollecita l’intervento telefonicamente. 

Alle ore 10.50 il Presidente sospende la seduta per permettere il ritorno in Aula. 

Alle ore 11.10 in Aula è presente soltanto il Consigliere Platania Ignazio che assume la 

Presidenza. 

Si procede alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. 

Si vota il verbale n. 23 relativo alla seduta di Consiglio del 14/04/2014. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 01  

Consiglieri favorevoli                  n° 01 (Platania)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Per mancanza del numero legale il verbale non è approvato. 

Non essendovi comunicazioni da fare, alle ore 11.13 Consigliere Platania dichiara 

chiusa la seduta. 

          

          Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.                  IL PRESIDENTE                           IL CONSIGLIERE ANZIANO    
       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                               (Vincenzo Li Causi)                                 (Marco Di Blasi)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 15/03/2017                          


